ПРОБЛЕМЫ ПРИРОДНО-РЕСУРСНОЙ ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ РОССИИ

Цель урока:

-изучить основные проблемы природно-ресурсной базы России, 
-совершенствование умений давать географическую оценку проблемам экономики.
Оборудование: Учебники, Таблица «Типы и виды ПР»
ХОД УРОКА.


I ОРГМОМЕНТ.


II ПРОВЕРКА ДОМАШНЕГО ЗАДАНИЯ.

1. В чем особенность доиндустриального, индустриального и постиндустриального этапов экономики?

2. В чем заключается сущность производственной структуры экономики?
3. В чем заключается сущность отраслевой структуры экономики?

4. В чем заключается сущность функциональной структуры экономики?

III.
ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА

Данную тему учитель рассматривает с учащимися в ходе беседы. Вопросы беседы:

1. Увеличение доли в структуре экономики добывающих отраслей и сельского хозяйства (анализ табл 23 стр.88)

2. Отличительные черты добывающей промышленности:
-добывается сырье, данное самой природой.
-География зависит от природных условий и ресурсов.

Многие виды ресурсов ограничены и невозобновимы (анализ табл 24 стр.89)

Добывающая промышленность трудоемка.

3.
Негативные черты добывающей промышленности: большие нарушения литосферы

-при добыче теряется огромное количество сырья медленное внедрение прогрессивных технологий слабое использование вторичных ресурсов.

4. Ресурсные базы страны.

5. Рост стоимости добычи природных ресурсов:

сырьевые базы смещаются на север и восток в районы с суровыми природными условиямирост затрат на охрану окружающей среды.

IV.
ЗАКРЕПЛЕНИЕ-ВЫВОД.
Класс разбивается на 4 группы Каждая группа выдвигает свой вариант проблемы природно-ресурсной базы экономики России и пути их решения.

V. 
ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ      1. § 14 СТР. 76-79.

2. § 15 (самостоятельное изучение). 
3. На Конт\карте обозначить границы природно-ресурсных баз страны.
